



Nr.23564 /01.11.2023

Referat pentru aprobare

la Proiectul de hotarare privind aprobarea taxei de salubritate pentru anul 2024, datorată de utilizatorii non-casnici, persoanele juridice și agenții economici din Orașul Dărmănești

Potrivit prevederilor Legii nr. 101/2006, a serviciului de salubritate a localităților, republicată, cu modificările și completările ulterioare, autoritățile deliberative ale unităților administrativ teritoriale au competențe exclusive în ceea ce privește înființarea, organizarea, gestionarea, coordonarea și atribuirea serviciului de salubritate a localităților, totodată având atribuții și în stabilirea și aprobarea taxelor și tarifelor pentru serviciile de salubritate, cu respectarea reglementărilor în vigoare.

În funcție de modalitatea de plată stabilită și de natura activităților prestate, atât în cazul gestiunii directe, cât și în cazul gestiunii delegate, pentru asigurarea finanțării serviciului de salubritate, utilizatorii achită contravaloarea serviciului de salubritate prin:

a) tarife, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, pe bază de contract de prestare a serviciului de salubritate;

b) taxe de salubritate, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual fără contract;

c) taxe și impozite locale, în cazul prestațiilor efectuate în beneficiul întregii comunități locale, pe căile publice și/sau pe spațiile din domeniul public și privat al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale. Plata contravalorii prestațiilor se face pe baza facturilor emise de către operator, la tarifele aprobate de autoritatea deliberativă a unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale sau, după caz, de adunarea generală a asociației de dezvoltare intercomunitară și fundamentate de operator, în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de A.N.R.S.C.

Orașul Darmanesti este parte în "Contractul de concesiune pentru delegarea gestiunii serviciilor de colectare și transport deșeurilor municipale în județul Bacău" încheiat în numele și pe seama UAT-urilor de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău cu operatorul de salubritate SC Compania Romprest Service SA București.

În conformitate cu prevederile art. 484 din Legea nr. 227/2015, privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, coroborată cu dispozițiile art. 30 din Legea nr.273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, consiliile locale aprobă taxa pentru funcționarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice, stabilind anual quantumul acesteia.

Quantumul și regimul tarifelor și taxelor pentru serviciul public de salubritate a localităților se stabilesc și se modifică conform procedurilor reglementate de Legea nr. 101/2006, republicată și de Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 640/2022 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile de salubritate, precum și de calculare a tarifelor/taxelor distincte pentru gestionarea deșeurilor și a taxelor de salubritate.

Prin urmare propun spre dezbateri și aprobare Consiliului Local al Orașului Darmanesti **Proiectul de hotărâre privind aprobarea taxei de salubritate datorată în anul 2024 pe raza Orașului Darmanesti de către persoanele juridice și agenții economici.**

PRIMAR

Ing. Toma Constantin